

Войска 1-го Украинского фронта, в результате штурма и обходного маневра с флангов овладели областным и крупным промышленным центром Украины—городом Винница.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты овладели городом Могилев-Подольский—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре.

Слава доблестным воинам Красной Армии!

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 2-го Украинского фронта, в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, вчера, 19 марта, овладели городом Могилев-Подольский—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре.

В боях за овладение городом Могилев-Подольский отличились войска генерал-лейтенанта Трофименко, генерал-лейтенанта Горячева, генерал-майора Семенова, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Кравченко, генерал-лейтенанта танковых войск Волкова, артиллеристы генерал-майора артиллерии Лебедева и саперы генерал-майора инженерных войск Цирлина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Могилев-Подольский, представить к присвоению наименования «Могилев-Подольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 20 марта, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городом Могилев-Подольский,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Могилев-Подольский.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.  
20 марта, 1944 года.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, сегодня, 20 марта, в результате штурма и обходного маневра с флангов овладели областным и крупным промышленным центром Украины—городом Винница, превращенным немцами в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

В боях за овладение городом Винница отличились войска генерал-полковника Москаленко, генерал-лейтенанта Швердина, генерал-майора Кислицына, артиллеристы генерал-майора артиллерии Лихачева, танкисты полковника Беляева, летчики генерал-полковника авиации Красовского и генерал-майора авиации Каманина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Винница, представить к присвоению наименования «Винницких» и к награждению орденами.

Сегодня, 20 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта овладевшим городом Винница,—двенадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Винница.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.  
20 марта, 1944 года.

### В СНК СССР

Совнарком Союза ССР, рассмотрев итоги выполнения плана ремонта тракторов в феврале месяце 1944 года, постановил:

1. За лучшее выполнение плана ремонта тракторов МТС и совхозов в феврале 1944 года присудить переходящие Красные знамена Государственного Комитета Оборонны и выдать денежные премии в размере 300 тысяч рублей для премирования работников, отличившихся на ремонте тракторов:

Грузинской АССР,  
Башкирской АССР,  
Ворошиловградской области УССР,  
Воронежской области,

2. Отметить следующие республики, края и области, перевыполнившие план ремонта тракторов в феврале 1944 года: Украинскую ССР, Узбекскую ССР, Киргизскую ССР, Туркменскую ССР, Таджикскую ССР, Азербайджанскую ССР, Армянскую ССР, Ставропольский, Краснодарский, Красноярский, Приморский, Хабаровский край, Челябинскую, Свердловскую, Московскую, Орловскую, Горьковскую, Ярославскую, Смоленскую, Калининскую, Кемеровскую, Ульяновскую, Вологодскую, Курскую области, Удмуртскую АССР, Бурятия-Монгольскую АССР, Коми АССР, Северо-Осетинскую АССР, Мордовскую АССР и Кабардино-Балкарскую АССР.

## От Советского Информбюро Оперативная сводка за 20 марта

В течение 20 марта юго-западнее и южнее города ДУБНО наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Ровенской области городом ЧЕРВОНАРМЕЙСК (РАДЗИВИЛОВ), а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВЕРБЕНЬ, ОСТРОВ, МЫТНИЦА, КОРОЛУВКА, КОРСУВ, ЛЕШНЮВ, ШНЫРОВ, ТУРЬЯ, БЕРЕСЦЕ, ЛОСЯТЫН, ЛЕДУХОВ, НОВЫЕ ЗАЛОСЦЫ и железнодорожные станции СМЫГА, РАДЗИВИЛОВ.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта 20 марта, в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины городом ВИННИЦА, превращенным немцами в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе районный центр Винницкой области город ЛИТИН и крупные населенные пункты ПОГОРЕЛОЕ, ДЯКОВЦЫ, ЛИТИНКА, КУЛЫГА, КОТМЫ, СЕЛИЩЕ, БАЛЫНЬ, ПЕНЬКОВКА, МАЙДАН, СУПРУНОВСКИЙ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, вчера, 19 марта, овладели городом МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на ДНЕСТРЕ.

В течение 20 марта войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали вести успешные бои по расширению захваченных плацдармов на правом берегу ДНЕСТРА.

Юго-западнее и южнее НОВО-УКРАИНКА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них ДОЛГАЯ ПРИСТАНЬ, ТОКАРОВКА, НОВО-ПАВЛОВКА, ОБУХОВКА, СЕРГИЕВКА и железнодорожные станции ШАЙТОВОРА, ЛЮДМИЛОВКА.

Юго-западнее города БОБРИНЕЦ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе ОЗЕРИНОВКА, ВОРОШИЛОВКА, БОЛЬШАЯ СЕРБУЛОВКА, БОЛЬШОЕ СОЛОНЕ, ПЕТРОПАВЛОВКА.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 50 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

20 марта немецкое радио передало сообщение о том, что советские самолеты якобы бомбардировали Хельсинки 19 марта.

Соинформбюро может с полным основанием заявить, что это немецкое сообщение является ложным.

\* Юго-западнее и южнее города Дубно наши войска, продолжая наступление, вышли к городу Червоноармейск (Радзивилов) и завязали бои на его окраинах. Со средоточенными ударами с разных направлений советские бойцы сломили сопротивление немцев и овладели городом. Захвачены склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. На другом участке части Н-ского соединения разгромили полк пехоты противника, только что прибывший на фронт. На поле боя осталось свыше 1.200 вражеских трупов. Захвачено 31 орудие, 70 пулеметов, 16 минометов и 30 автомашин. Взяты пленные.

\* Войска 1-го Украинского фронта стремительным ударом ворвались в южную часть города Винница. Другие наши части овладели железнодорожной станцией и восточной окраиной Винницы. После ожесточенных уличных боев немцы последнюю отступили за Южный Буг, взорвали за собой мосты и закрепились в заречной, западной части города. Заняв выгодные позиции, противник рассчитывал, что ему удастся надолго удержать за собою эту часть города. Однако, гитлеровцы просчитались. Советские войска форсировали Южный Буг северо-западнее Винницы и, совершив обходной маневр, овладели свободой Стрижавской. Немцы, ожидавшие главного удара с севера, сосредоточили здесь свои основные силы и огневые средства. Вчера ночью части Н-ского соединения быстро и неожиданно для врага переправились через реку Южный Буг и ворвались в город с юга. Противник был застигнут врасплох. Сегодня войска 1-го Украинского фронта полностью овладели областным и крупным промышленным центром Украины городом Винница. Многочисленный немецкий гарнизон почти полностью уничтожен. Лишь небольшая группа гитлеровцев сбежала и преследуется нашими подвижными отрядами. В Виннице захвачены большие трофеи.

\* Войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление. Советские пехотинцы и танкисты, в результате стремительного маневра, вчера овладели городом Могилев-Подольский. Наши войска захватили у немцев много вооружения и огромное количество военных материалов. Сегодня войска 2-го Украинского фронта продолжали вести успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра. На одном участке противник ввел в бой две румынских пехотных дивизии. Военнопленные сообщают, что румынским дивизиям было приказано удерживать позиции на берегу Днестра и прикрывать отход разбитых войск противника. Под ударами наших войск это прикрытие было опрокинуто. Взято большое число пленных.

\* Юго-западнее города Ново-Украинка бойцы Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, заняли ряд населенных пунктов. Около деревни Ивановка, Ольшанского района, Одесской области, противник укрестился на заранее подготовленном рубеже. Переднюю линию траншей занимали румыны. Советские бойцы вчера вечером атаковали румын, и они в беспорядке отступили. Сегодня наши части нанесли противнику еще один удар и захватили вторую оборонительную линию. В противотанковом рву обнаружено 170 трупов румынских солдат и офицеров. Все они убиты выстрелом в затылок. По показаниям пленных, немцы расстреляли румын за то, что они оставили первую линию траншей.

\* Юго-западнее города Бобринец части Н-ского соединения переправились через реку Мертвовод и заняли несколько населенных пунктов на ее западном берегу. Противник оставил на поле боя до 800 трупов своих солдат и офицеров. Захвачено у немцев 130 орудий (в большинстве неисправных), 200 автомашин, много боеприпасов и два больших склада с зерном.

\* Воздушной разведкой Черноморского флота был обнаружен следовавший в Крым караван противника, в составе трех транспортов, пяти самоходных барж, восьми быстроходных десантных барж и восьми сторожевых катеров. В течение дня авиация флота нанесла три последовательных удара по этому каравану и потопила одиннадцать судов противника, в том числе один транспорт.

\* Белорусский партизанский отряд, действующий в Минской области, в марте разгромил немецкие гарнизоны в восьми населенных пунктах. Советские патриоты уничтожили свыше 200 гитлеровцев. В течение месяца партизаны пустили под откос 10 немецких военных эшелонов.

### ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

По сообщению шведской печати, шведская газета «Журнал де-Женев» распространяет слухи о том, что будто бы румынскому представителю князю Штирбею были вручены в Анкаре «Русские условия перемирия, одобренные Англо-Саксонией». Эти условия якобы состоят из 7 пунктов и содержат пункты о советско-румынской границе, о возвращении Трансильвании Румынии, об отказе Советского Союза от контрибуции и т. п.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное, и заявить, что вообще никаких советских условий Штирбею или какому-либо другому румынскому представителю не передавалось.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ДОМ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ ИЛИ ЗАЛ ЗАСЕДАНИЙ?

Городской партийный кабинет должен быть центром агитационно-пропагандистской работы в городе. Работники парткабинета таким и стараются его сделать. У нас имеется план работы, в котором предусмотрены ряд лекций и докладов, консультации по вопросам международной политики, занятия кружков и прочее.

Но все наши планы, всю нашу работу нарушают многочисленные собрания, совещания и заседания, которые проводятся в помещении парткабинета не без ведома, а зачастую даже с согласия отдела пропаганды и агитации городского комитета партии. По существу Дом партийного просвещения в городе превратился в зал заседаний.

Вот несколько цифр, подтверждающих это. В январе парткабинет был занят под совещания и заседания 13 дней, в феврале — 9 и уже в первую декаду марта — 4 дня. Какие только собрания и совещания здесь не проводятся: и комсомольского актива, и учителей, и активы райкомов партии, и совещания председателей колхозов.

Во время этих собраний и совещаний городской партийный актив, интеллигенция, студенты лишены возможности попасть в парткабинет почитать газету или журнал,

получить консультацию на волнующие их вопросы. Только в январе из-за различных собраний было сорвано 8 лекций и занятий вечернего университета, а работники парткабинета, лектора были лишены возможности подготовиться к лекциям, к занятиям.

Почему так получается, что все собрания и совещания проводятся только в парткабинете? Разве в городе нет большие помещений? Есть, и довольно много. В облисполкоме всю зиму пустует огромный зал заседаний, не используется клуб ИКВД, очень часто бывает свободным зал Дома пионеров. Почему? Оказывается потому, что там холодно, никто не хочет привести в порядок эти помещения, а в парткабинете чисто, тепло, уютно, поэтому все сюда и идут.

Летом прошлого года бюро областного комитета партии вынесло специальное решение, которым запрещалось кому бы то ни было занимать парткабинет под различного рода совещания, заседания и собрания. Однако это решение грубо нарушается.

Когда же городской Дом партийного просвещения перестанет быть залом заседаний? **Е. ВОИНОВА,** заведующая городским парткабинетом.

Теоретическое собеседование

На заводе, где партторгом ЦК ВКП(б) т. Большаков, состоялось теоретическое собеседование по книге товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». В нем принимало участие 36 человек из партийно-профсоюзного актива. Собеседованием руководил редактор заводской многотиражной газеты т. Оливсон. Проведению собеседования предшествовала большая подготовительная работа. Заранее были составлены подробные тезисы по всем докладам и приказам товарища Сталина, опубликованным в дни Отечественной войны, которые были разосланы секретарям цеховых партийных организаций за пять дней до собеседования. Это дало возможность товарищам хорошо подготовиться.

Собеседование проводилось следующим образом: зачитывался вопрос, а желающие из присутствующих давали подробный ответ. При неполном ответе выступающего его дополняли другие товарищи.

Всего выступило 32 человека. Особенно активно проходило обсуждение разделов тезисов: «Почему настоящая война назы-

вается великой Отечественной?—Задачи, поставленные перед народом товарищем Сталиным в своем выступлении от 3 июля 1941 г.—Являются ли немецкие фашисты «национал-социалистами»? — Основная задача, поставленная немецким командованием в период летнего наступления в 1942 году.—Оценка, данная товарищем Сталиным работе тыла,—и других.

Глубокие и конкретные ответы на вопросы давали т. т. Мисюров, Герасимов, Орещенко, Гардашицкий, Кравцов, Киричевский и Давыдов. Они показали хорошее знание материала.

В конце собеседования т. Оливсон, наряду с оценкой выступлений, дополнил некоторые ответы товарищей.

Присутствующие обменялись мнениями о методе проведения собеседований, указали на некоторые недостатки и пожелали, чтобы они проводились ежемесячно. Очередное собеседование намечено провести по теме: «Итоги X сессии Верховного Совета Союза ССР».

**М. МОСКОВСКИЙ.**

ПЛЕНУМ МАМЛЮТСКОГО РК ЛКСМК

МАМЛЮТКА. (Наш корр.). Здесь состоялся третий пленум райкома комсомола, который обсудил доклад секретаря РК ЛКСМК т. Свежиной об итогах VII пленума ЦК и ОК ЛКСМК по организационно-политическому укреплению сельских комсомольских организаций и доклад секретаря первичной комсомольской организации Чистовской неполной средней школы т. Ревякиной и старшей пионервожатой

Дубровинской средней школы т. Шакаурной.

Выступившие в прениях товарищи рассказали о том, как работают на местах первичные комсомольские организации, и критиковали работников райкома комсомола за слабое руководство.

По обсуждаемому вопросу пленум принял соответствующее решение.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ ДВИЖЕНИЕ МОЛОДЕЖИ

18 марта в Петропавловске состоялось собрание бригадиров комсомольско-молодежных бригад предприятий города. С докладом о работе этих бригад и их задачах выступил заместитель секретаря областного комитета партии т. Забабурин.

С первых дней войны, — говорит он, — молодежь советского тыла активно участвует во всенародной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Именно в дни войны родилась замечательная инициатива передовой советской молодежи — инициатива создания комсомольско-молодежных бригад, многие из которых стали фронтовыми.

На промышленных предприятиях города и Петропавловском железнодорожном узле созданы 162 комсомольско-молодежные бригады, в состав которых входит до 2.600 человек. Многие бригады, следуя примеру комсомольцев столицы, высвобождают часть людей для других работ и с меньшим количеством рабочих перевыполняют производственную программу. Благодаря самоотверженности молодых патриотов 28 бригад завоевали звание гвардейских и 35 — фронтовых.

Следует, однако, отметить, что на ряде предприятий комсомольские организации и хозяйственники еще не уделяют достаточного внимания комсомольско-молодежным бригадам, мало интересуются их работой. На одном из крупнейших предприятий об-

работают сотни юношей и девушек, их насчитывается только 25. А во 2-й строительной конторе самые большие комсомольско-молодежные бригады, насчитывающие 44 человека, даже не выполняют своих заданий. Только безразличным отношением руководителей этих предприятий и комсомольских организаций к работе комсомольско-молодежных бригад можно объяснить такое положение.

Тов. Забабурин призвал участников собрания включиться в социалистическое соревнование, создать ряд новых бригад, сократить количество людей в них и повысить производительность труда, тем самым усилить помощь фронту.

После доклада руководители комсомольско-молодежных бригад, комсорги цехов рассказали о своей работе, поделились опытом и взяли на себя ряд новых повышенных обязательств.

—Наша бригада три месяца подряд гордо носила звание гвардейской, — говорит тов. Житкульский, — а теперь мы несколько сделали темпы. Должен сказать, что это случилось не по нашей вине. Дело в том, что мы почти одну треть месяца простояли из-за отсутствия деталей, которых нам своевременно не дал завод, где комсоргом ЦК ВЛКСМ т. Викторов. Даю слово, что к 1 мая наша бригада снова завоеует звание гвардейской, а смежников прошу помочь нам в этом.

—Одно время, — рассказывает комсорг цеха завода двигателей т. Шарфутдинов,

Комсомольцы города — колхозной деревне

Призыв рабочих Алмаатинского машиностроительного завода им. ОГПУ об оказании помощи МТС, колхозам и совхозам в ремонте тракторов и сельхозмашинам нашел живой отклик среди комсомольцев и молодежи промышленных предприятий города. Проведен месячник по производству запасных частей к сельхозмашинам и инструментам, в период которого комсомольцы и молодежь изготовили 3217 поршневых колец, 1250 поршневых пальцев, 104 гильзы, 1343 втулки, 10 тысяч сегментов, 4550 вкладышей, 3760 штук различных инструментов. Для оказания практической помощи подшефным МТС в ремонте тракторов из города было направлено 9 ремонтных бригад.

Победителем в социалистическом соревновании по изготовлению запасных частей и инструментов оказалась комсомольская организация школы ФЗО № 15 (секретарь комитета тов. Пикова). Здесь, помимо 942 инструментов, изготовлено на 3 тысячи рублей запасных частей.

После проведенного месячника работа по изготовлению запасных частей и инструментов не прекратилась. Комсомольские организации взяли на себя новые обязательства. Молодые патриоты завода двигателей обязались дать сверх плана 150 гильз и 500 поршневых пальцев. Для лучшего выполнения этой работы комитет комсомола организовал специальные комсомольско-молодежные бригады и установил контрольные посты. Бригада Маши Филлиповой задание выполнила на 165,2 процента, а бригада Анны Сапрыгиной — на 163,5 процента. Комсомольцы и молодежь завода свое слово с честью сдержали. Во внеурочное время они изготовили 150 гильз и 1000 поршневых пальцев.

Образцы самоотверженного труда показали комсомольцы и молодежь завода, где комсоргом тов. Канышин. Бригады Ивана Бобровникова и Ивана Акушева ежедневно выполняют нормы на 180—250 процентов. Молодые рабочие Жолудева, Лукашина, Пикина, Вилницкий и многие другие дают по две с половиной, три нормы в

смену. За образцовое выполнение задания по изготовлению запасных частей комсомольцы Орещенко, Сидорова и молодой рабочий Шкурагов награждены грамотами Верховного Совета Казахской ССР.

Успех работы по производству запасных частей и инструментов во многом зависит от постановки политико-массовой работы. Там, где проводится разъяснительная работа, — там и успех в труде. На заводе, где комсоргом тов. Шальман, долгое время составлялись планы, разрабатывались чертежи, а работа по изготовлению запасных частей не ладилась. Тогда комсомольская организация завода решила взять выполнение этой программы под свой контроль. Среди комсомольцев, молодежи провели беседы, собрания, выпустили боевые листки, — и работа улучшилась. Намочница из комсомольско-молодежной бригады Нины Сандаловой — Валя Чумак довела производительность труда до тысячи процентов, а Зина Кузьмина — до восьмисот процентов за смену.

Однако, не везде еще эта важная работа поставлена на должную высоту. Некоторые комсомольские организации до сих пор по-настоящему не возглавили шефство над колхозами и МТС. Руководители городских комсомольских организаций не выезжают в подшефные МТС, мало интересуются, в чем нуждаются сельские комсомольцы в подготовке к посевной.

Проходивший VII пленум областного комитета комсомола обязал городскую комсомольскую организацию до 15 апреля изготовить запасных частей на 25 тысяч рублей и 70 комплектов инструментов, сделать 250 комплектов шашек, 150 — домно, послать 10 культбригад, 10 бригад по ремонту тракторов, написать 500 листовок, 200 плакатов.

Боевая задача комсомольских организаций города — приложить все силы для оказания помощи работникам социалистического земледелия в завоевании в 1944 году высокого урожая — урожая победы.

**Н. БУЛАВСКАЯ,** секретарь горкома ЛКСМК.

Деятельная помощь селу

Делом отвечая на призыв коллектива артиллерийского завода им. Сталина, рабочие и инженерно-технические работники завода им. Молотова проводят большую работу по оказанию помощи колхозам и МТС области в подготовке к весеннему севу.

Завод получил большое и ответственное задание по изготовлению запасных частей к сельхозмашинам.

—Мы его выполним досрочно, — заявили рабочие и энергично взялись за дело. Между токарями, слесарями, изготовляющими запасные части, развернулось боевое социалистическое соревнование. Каждый старался и старается как можно быстрее выполнить задание. В результате этого соревнования по ряду запчастей перевыполнен квартальный план. Так, по шечкам магнето, например, он завершен на 138 процентов, по поршневым пальцам — на 134. Перекрыто задание и по изготовлению гильз.

Завод шефствует над Чистянской МТС.

Он изготовил для нее большое количество различных деталей, инструмента, послал бригаду высококвалифицированных рабочих, которые оказали МТС большую помощь в ремонте тракторов.

В январе завод приступил к изготовлению ручного сельхозинвентаря из отходов производства. Он уже изготовил 800 тялок, 1.250 ручных граблей и другие предметы.

Многие рабочие, занятые на изготовлении запчастей к сельхозмашинам, деталей и инструмента для подшефных, проявили подлинную самоотверженность. Особенно отличились т. т. Четвероусов, Кислов, Рыбкин, Кузнецов и другие. Многие стахановцы завода за оказанную большую помощь сельскому хозяйству Верховным Советом Казахской ССР награждены почетными грамотами.

**И. ВАЛЕНТИНОВА.**

Забота о детях

В письме товарищу Сталину комсомольцы и молодежь дали слово помочь органам народного образования полностью осуществить закон о всеобщем обязательном обучении. Выполняя это обещание, комсомольцы и молодежь Железнодорожного района гор. Петропавловска в декабре 1943 г. посредством воскресников и вечеров самодеятельности собрали 18.434 рубля и внесли их на особый счет — детям-сиротам и детям фронтовиков Железнодорожного района.

В феврале комсомольцы и молодежь нашего района также провели массовый сбор средств. Собрано более 10 тысяч рублей, несколько вещей, много книг, учебников, письменных принадлежностей. Активное участие в сборе средств принимали комсомольцы орс ДН-2, где секретарем комсомольской организации т. Дубинин, депутат Петропавловск — секретарь т. Рожковская и железнодорожного училища 12 — секретарь т. Погорелый.

Бюро райкома комсомола вынесло решение создать при райкоме фонд всеобщего обучения. В этот фонд поступила часть вещей, изготовленных предприятиями города в воскресник, проведенный 20 февраля. Для распределения собранных вещей и денежных средств создана комиссия из 5 человек. Комиссия выявила учащихся, которые нуждаются в помощи, и оказывает ее им. Ученица школы № 47 Попова получила теплые носки и 200 рублей, Сафронова — ученица средней школы — свитер и 200 рублей, Столяренко — ученица той же школы — ботинки и т. д. Райком комсомола уже оказал помощь 53 учащимся, отцы которых на фронте сражаются с врагом. Этим ребятам розданы 71 вещь и 1.200 рублей.

**П. МАКСИМ,** секретарь райкома комсомола.

# Немедля устранить недостатки в подготовке к весеннему севу

## Из отстающих — в передовые

Еще недавно сельскохозяйственная артель «Шокай» считалась самой отстающей в Кокшетауском районе. Здесь плохо был организован труд. Всюду царил беспорядок, безответственность. Эти обстоятельства повлекли за собой большой отход общественного скота, отставание колхоза в выполнении хозяйственно-политических задач.

К руководству артелью пришел коммунист т. Мустафин. По-хозяйски, энергично, т. Мустафин взялся за порученное дело. На ответственные посты он выделил молодых, но энергичных и опытных колхозников, преимущественно из женщин, и они с честью справляются с работой. Давая задания, председатель требует четкого их выполнения. Разъясняет, учит, дает советы, требует — таков метод его работы.

Подготовка 13 лошадей к весенне-полевому работам поручена Ибраевой Шамшия. Зная о том, что успех сева будет зависеть и от качественной подготовки животного тягла, молодая колхозница с чувством патриотического долга взялась за дело. Точно, в установленное время, по норме выдает лошадям корм, при этом старается, чтобы не пропал ни один клочок сена. Чисто и опрятно содержит конюшню. Молодой патриотке удалось за короткое время вывести свою группу лошадей из низкесредней упитанности и истощенных в среднюю упитанность.

Так же любовно ухаживают за рабочими быками Купова Ракиля и Абиляжанова Кудыма. За две недели отдыха и хорошего ухода их силы стали иметь среднюю и выше средней упитанность.

Не ослабляя ухода за прикреплёнными за ними тяглом, женщины выполняют и другие работы. Они активно участвуют в подготовке кормов к месту зимовки скота, выработывая при этом до двух норм.

Соревнуясь с молодыми женщинами-животноводцами, по-молодечки работает старший кузнец Джанабергенов. Доведя выработку до 2—3 норм в день, он давно уже закончил подготовку сельскохозяйственных посевных машин и инвентаря. А шорник т. Иман Айтжан в течение одной недели отремонтировал 10 хомутов, 7 уздечек, несколько седелок и другую сбрую. Полностью засыпаны и очищены семена, на большой площади задержан снег.

Четко и аккуратно выполняя свою основную работу, комсомолки Абилякаримова, Романова, Вахитова и другие являются хорошими агитаторами. В свободное от работы время они читают колхозникам материалы из газет, проводят беседы, организуют кружки самодеятельности.

К. ПЕТРОВ.

## ГОТОВЯТ УДОБРЕНИЯ

Коллектив Чистовского зерносовхоза поставил перед собой задачу получить в нынешнем году высокий урожай зерновых. К этому чистовцы призвали в своем письме всех работников совхозов республики.

Свои обязательства чистовцы подкрепляют практическими делами, создают прочную базу для получения обильного урожая. Они собрали 2253 тонны навоза, что составляет 122 процента к плану, на площади 4489 га провели снегозадержание.

Такие же показатели имеет Маукульский зерносовхоз. Для накопления влаги здесь на площади 4518 га увеличен снежный покров, собрано 57 тонн золы и 51 тонна навоза.

Г. КЛЮЕВА.

## У ХОРОШИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Начался трудовой день. Работники молочно-товарной фермы колхоза «Коминтерн», Кокшетауского района, все на своих местах. Подруги — доярки Шиддина Евдокия и Приблигина Мария сосредоточенно работают у своих коров. Время от времени слышны их голоса:

—Посторонись, Красуля!

—Ну, милая, обожди, дойдет и до тебя очередь. Успеешь, насысь!

Они раздают корм. Затем доят. Сдав утренний удой молока, доярки тщательно производят чистку помещений. Каждая из них старается сделать лучше другой, сделать свой скот высокопродуктивным и сдать Красной Армии и стране больше молочных продуктов. За это они соревнуются между собой.

Честный труд подруг дал свои плоды. В прошлом году они надоили в среднем от каждой коровы по 1.170 литров молока, вместо 1.100 литров по плану.

## В СОКОЛОВКЕ ТРАКТОРА ОТРЕМОНТИРОВАНЫ НЕ КАЧЕСТВЕННО

Соколовская машинно-тракторная станция, руководимая директором т. Тишковым и старшим механиком т. Киселевым (он же секретарь партийной организации), из 49 тракторов отремонтировала 48. Все они приняты комиссией МТС, и 32 машины — государственной комиссией, возглавляемой секретарем райкома партии т. Калининим. Ремонт был признан хорошим.

Все было бы хорошо и гладко, если бы не такой случай: МТС предложили выслать на очистку дорог 2 трактора. Не успели два мощных ЧТЗ выехать на дорогу, как у них распозлились гусеницы, и машины стали. Кое-как сцепили ходовую часть, тракторы с большим трудом возвратились на усадьбу.

Получив такой сигнал, бригада редакции газеты «Ленинское знамя» решила тщательно проверить готовность машинно-тракторной станции к весне.

Около мастерской ровными рядами стоят до двух десятков тракторов. Все они приняты по акту. Не выбирая, проверяем 2 из них: один ЧТЗ, другой — СТЗ.

Вот СТЗ № 14, который, как потом оказалось, принят государственной комиссией с оценкой «хорошо». В этой машине члены комиссии «не заметили» таких дефектов, как течь воды в картер двигателя, низкую посадку гильз третьего цилиндра, отсутствие маслопроводной трубки для смазки распределительных шестерен; не закреплено левое заднее колесо на полуоси, отсутствуют пыльники на передних колесах, перепутаны клапаны, согнут и скручен шатун четвертого цилиндра, и многое другое.

Еще более серьезные дефекты обнаружены в мощном гусеничном тракторе — ЧТЗ № 47. У него не пригодная к работе ходовая часть: большинство башмаков на старых заклепках, по 5 пальцев в каждой гусенице недопрессованы на 20 мм., отдельные пальцы в вензелях посажены настолько слабо, что от легкого удара молотка выпадают. Поставлены изношенные нижние катки, которые бортами задевают звенья. Не отрегулирован вал фракционна в подшипниках (люфт до 10 мм.), не затянута гайка на полуоси левой бортовой передачи, отчего флянец на полуоси имеет люфт, поставлены крайне изношенные направляющие втулки клапанов. Это далеко не полный перечень всех больших и малых неисправностей, допущенных работниками МТС и оставшихся незамеченными государственной комиссией.

Много дефектов обнаружено также в тракторах СТЗ № 6, ЧТЗ № 55 и ряде других. И такие машины руководители МТС решили опростить в колхозы для выполнения полевых работ. Бригада отметила безответственность директоров МТС Тишкова и старшего механика Киселева в столь важном деле, как качество ремонта тракторов, а также указала на несерьезное отношение членов государственной комиссии в составе секретаря райкома партии Калининна, заведующего мастерской Налобинской МТС Коркина и трактористки Михиной, принявшей такие машины и давшей хорошую оценку качеству ремонта.

Большое значение в проведении весеннего сева будет также иметь и прицепной инвентарь. С этим в МТС дело обстоит еще хуже. Из 56 плугов отремонтированы 51, но 20 из них — в колхозах, и никто из МТС еще не видел этих плугов, не знает качества ремонта. Из 51 плуга по акту фактически принято только 12.

Из 44 сеялок привезены в порядок 22, по акту не принято ни одной. 20 сеялок ремонтировали непосредственно в колхозах, и качество их также никто не проверял. Из 35 культиваторов отремонтировано всего лишь 6, но и те находятся в колхозах. Таким образом, принято из ремонта комиссией 12 плугов, за которые можно поручиться, что они будут работать безупречно. Относительно же всех остальных машин ни у директоров МТС, ни у старшего механика никакой уверенности нет. Беззаботность этих руководителей может привести к тому, что время наступит, а пахать и сеять будет нечем.

Отметив все эти крупнейшие промахи в подготовке к весеннему севу, бригада указала на то, что необходимо еще раз проверить ходовую часть всех гусеничных тракторов, принять по акту весь прицепной инвентарь и ускорить темпы ремонта остальных машин, вторично принять все тракторы по акту не только тогда направить их в колхозы.

Факты, обнаруженные в Соколовской МТС, являются строгим предостережением для всех руководителей машинно-тракторных станций и членов государственных комиссий по приему тракторов.

И. БОКСЕР,  
сотрудник редакции газеты  
«Ленинское знамя»,  
Д. ОМЕЛЯНЕНКО,  
главный инженер обло.

## Партактив выехал в колхозы

БУЛАЕВО. (Наш спец. корр.). Райком КП(б)К провел инструктивное совещание партактива райцентра по вопросу проведения общественного смотра готовности колхозов к весеннему севу.

Секретарь райкома партии т. Поделуев подробно изложил задачи смотра колхозов, особое внимание уделил организации работ по быстрейшему завершению ремонта сельскохозяйственного инвентаря и сбруи, очистке семян, сбору местных удобрений, улучшению ухода и содержания рабочего скота.

Выступивший на совещании секретарь обкома КП(б)К т. Ращупкин подчеркнул, что районные бригады должны не только тщательно проверить готовность колхозов к севу, но и оказывать практическую по-

мощ колхозам в устранении выявленных недостатков.

—К весне мы должны подготовиться так, — говорит т. Ращупкин, — чтобы полевые работы начать дружно и организованно, чтобы сев провести в сжатые, уплотненные сроки с соблюдением необходимых приемов передовой агротехники.

Коммунисты и комсомолы выехали на места в колхозы. Они организовали там рейдовые бригады и развернули массовую проверку готовности колхозов к весне. Результаты проверки глубоко обсуждаются на колхозных собраниях, где намечаются практические мероприятия по устранению выявленных недочетов.

закрепленных за ними рабочих быков, содержат их в чистоте. Приехав с поля поздним вечером, они не спешат идти домой. Прежде всего приводят в порядок быков, кормят, поят их, производят текущий ремонт сбруи и снастей. Их рабочее тягло имеет выше среднего упитанность.

Правильный уход за скотом, обильный запас кормов на ферме дали возможность животноводцам полностью ликвидировать падеж скота.

Заведующий МТФ т. Логинов в течение зимы подготовил коровняк для пахоты десятью плугами. Сам изготовил войцы, отремонтировал ярма.

—Мы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование животноводов. Одним из пунктов договора обязались силами работников фермы заготовить корма, полностью подготовиться к новой зимовке, сделать свой скот высокопродуктивным. К этому мы хорошо подготовились, — говорит т. Логинов.

Можно с уверенностью...

## Что скрывается за общими цифрами

Петропавловская промысловая артель «Химпром» должна производить один очень важный предмет для сельского хозяйства — колесную мазь. По заданию горпромсов за в марте она должна была изготовить 9 тонн этой мази, а за две недели произвела ее всего лишь 1 тонну.

—Почему так медленно идет производство колесной мази? — спросили мы у председателя артели т. Фонберштейна.

—Топлива нехватает, да и сырья мало вато. Ни топливо, ни сырье сами на производство не придут, их надо приобрести. Дрова, например, вывозятся в 12—15 километров от города. Но т. Фонберштейн ссылается на новую причину — отсутствие транспорта.

Руководители «Химпрома» не могут похвастаться и выполнением плана по таким необходимым предметам, как мыло, чернила, клей, гончарная посуда. Ни по одному виду этих изделий, план не выполняется. Особенно плохо обстоит дело с варкой мыла и клея. И здесь в свое оправдание т. Фонберштейн выдвигает ряд объективных причин.

Характерно, что, не выполняя заданий по основным видам изделий, в суммарном выражении артель все же значительно перекрывает программу и попрежнему находится на хорошем счету у горпромсоюза. За счет чего артель перевыполнила план? За счет... пудры и мыльной эмульсии.

Много, очень много разговаривают руководители артели и горпромсоюза о выполнении плана в ассортименте, но очень мало делают. Прош цена всем их разговорам — колесами не смажешь и рук не помоешь.

Работники сельского хозяйства, трудящиеся города предъявляют химпромовцам справедливый счет. И они его должны оплатить сполна.

Л. ОЛЕЙНИКОВА.

## Промартель помогает колхозу

В дни войны промартель «Красное знамя» (председатель т. Малышкин) значительно увеличила ассортимент товаров ширпотреба. Деревообделочный цех (начальник тов. Байер) изготавливает сани, ярма, оглобли, бочки, ученические ручки, линейки; трикотажный — джемперы, перчатки и т. п. Организовано корзиноцеление. Коллектив работает дружно, слаженно, с каждым днем наращивая темпы в работе.

Стремясь помочь колхозам в выполнении хозяйственно-политических задач, артель только за январь и февраль выпустила предметов, необходимых для сельского хозяйства, на 10 тысяч рублей, в том числе 100 штук ручных граблей, 45 друбин для бичек, 20 саней.

Столяры т. т. Ефременко, Горлев, Гаврилок и другие увеличили свою дневную выработку до 150 процентов. Бригада корзинщиков, руководимая т. Аликеевым, ежедневно выработывает до двух норм.

Не отстает и коллектив сапожного цеха, которым руководит т. Андреева. На изготовление и ремонт обуви он из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. Мастер пошивки новой обуви т. Романович в среднем выполняет задание на 120 процентов. Его работа отличается чистотой и безукоризненностью. Неселовский и Суворов выработывают 150 процентов.

В результате упорного труда коллектива промартель январское задание выполнила на 106 процентов, февральское — на 118. Еще лучше работает артель в марте.

Стимулом высокой производительности труда явилась хорошо налаженная массово-воспитательная работа. Здесь организованно проходят чётки газет, беседы на политические темы. Тов. Маламуд, являясь редактором, регулярно выпускает общепартельную стенгазету. Выходят и цеховые газеты.

Согласно договора артель сбывает свою продукцию отделению обторга, которым руководит т. Галлямов. В результате плохой работы торговых организаций у них получилось большое затоваривание таких предметов, как ручные грабли, оглобли, корзинки, т. Галлямов отказался забирать у артели на 8 тысяч рублей продукции. Такое положение не может быть терпимым. Торговые организации района обязаны...

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

МЕСЯЧНИК СМОТРА РАБОТЫ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАСС

Исполком областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги работы сберегательных касс за прошлый год, вынес решение о проведении месячника по смотру работы сберегательных касс.

Месячник проводится с 15 марта по 15 апреля. За это время в селах намечено полностью собрать средства по подписке на Второй Государственный Военный заем, обеспечить досрочное выполнение плана ирригационных средств по вкладам от населения.

Помимо этого, в ходе месячника сберегательные кассы области должны обеспечить вручение подписчикам облигаций Второго Государственного займа, организовать массовую проверку выигрышей по госзаймам и 3-й Денежно-вещевой лотерее, тираж которой состоялся в феврале нынешнего года.

ЦЕННОЕ ИЗОБРЕТЕНИЕ Т. КОРОЛЕВА

Технолог т. Королев на заводе, где директором т. Резчик, изобрел специальный станок для обработки одной очень важной детали.

Этот станок заменяет сразу два токарных станка. В то же время он настолько прост, что им может управлять человек, не имеющий высокой квалификации. Кроме того, обработка детали на нем производится без резцов, при помощи роликов.

Участок, где производится обработка этой детали, является узким местом на заводе. Применение нового специального станка ликвидирует этот узкий участок, высвобождает два токарных станка и столько же квалифицированных токарей для других работ.

В изобретении нового станка т. Королеву большую помощь оказал главный технолог завода т. Ложков.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЭСКАДРИЛЬИ

Среди работников Петропавловского железнодорожного узла развернулся сбор средств на постройку эскадрильи самолетов «Петропавловский железнодорожник». Наряду со взрослыми в этом патристическом движении участвуют школьники. Учащиеся одной только школы № 44 за несколько дней внесли 1.200 рублей. Хорошо проходит сбор средств в десятых классах, где классным руководителем тов. Долгов. Учащиеся этих классов внесли около 500 рублей.

ВОСКРЕСНИКИ ПО ЗАГОТОВКЕ ДРОВ

Коллектив Токушанского элеватора проявил ценную инициативу, решив провести несколько воскресников по заготовке дров для производства.

Первый воскресник состоялся 5 марта. За 10 часов напряженной, ударной работы заготовлено 230 кубометров дров. Установленные нормы не только выполнены, но и перевыполнены. Особо хорошо работала бригада участника Отечественной войны — орденосца т. Мищенко. Самоотверженно трудился в этот день 60-летний плотник т. Барташак и пилоправ т. Баталов.

Во второй воскресник коллектив заготовил 150 кубометров. Таким образом, план по заготовке топлива, установленный на квартал, был выполнен на III процентов.

Готовиться к борьбе с малярией

С наступлением весенних дней начинает развиваться заболеваемость малярией. Для того, чтобы не допустить массовых заболеваний, необходимо подготовку к проведению противомаларийных мероприятий начинать заранее. Это — первое и главное правило в борьбе с малярией, которое должно выполняться особенно строго.

Природные условия прошедшего и настоящего года заставляют ожидать весной и летом большого вышлота малярийных комаров. Поэтому борьба с малярией является не только задачей одних органов здравоохранения. Партия и правительство обязывают заниматься этим вопросом все хозяйственные организации и учреждения.

Борьба с малярией прежде всего заключается в оздоровлении территории населенных пунктов и уничтожении малярийных комаров. Таким образом, основные профилактические мероприятия остаются за органами здравоохранения.

Нужно проверить подвальные помещения, погреба, овощехранилища, являющиеся местами размножения комаров.

„ГЕРМАНСКАЯ ОБОРОНА НА УКРАИНЕ РУШИТСЯ“

Отлики в Англии и США на новые славные победы Красной Армии

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, вся английская печать приветствует великие победы Красной Армии. Газета «Рейнгольдс ньюс» пишет, что «битва за Украину привела к величайшей победе в войне».

«Успехи советской армии, — говорится в статье, — следуют одни за другими так быстро, что это заставляет предполагать, что Сталин и его блестящие генералы нанесли нацистам самые сокрушительные катастрофические поражения в этой войне».

Обозреватель лондонского радио Мак Гики заявил сегодня в своем очередном обзоре, что на юге СССР Красная Армия одерживает новые блестящие победы. Советской войска ведет бой на Львовском направлении. Германская оборона на Украине рушится на всем фронте.

ОККУПАЦИЯ ВЕНГРИИ ГЕРМАНСКИМИ ВОЙСКАМИ

АНКАРА, 20 марта. (ТАСС). Анатолийское телеграфное агентство передает сообщение своего корреспондента из Бухареста, что германские войска оккупировали

Огромные потери, которые несут немцы, говорят о том, что не может быть и речи о каком-либо организованном отходе германских войск. Советское продвижение является свидетельством серьезного краха германской стратегии.

НЬЮ-ЙОРК, 20 марта. (ТАСС). Американские газеты на видном месте сообщают о том, что Красная Армия вышла на Днестр.

Восный обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Элиот пишет, что величайшие военные операции Германии, какие когда-либо предпринимались в истории, в настоящее время закончились позорным провалом. Германская армия на Украине стоит перед угрозой огромной военной катастрофы. Весьма знаменательно, что некоторые германские части на южном фронте деморализованы.

всю Венгрию. Оккупация произошла в то время, как Хорти и начальник венгерского генерального штаба находились по приглашению Гитлера в его ставке.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что противнику удалось закрепиться на своих опорных пунктах в Кассино и снова захватить один из небольших холмов. В городе Кассино и на склоне холма ниже монастыря продолжаются ожесточенные бои. На других участках основного фронта американской 5-й армии и на плацдарме союзников у Анцио (южнее Рима) идут сильные бои местного значения. Однако по всей линии фронта существенных перемен не произошло. На фронте английской 8-й армии происходят стычки патрулей, в результате которых противнику нанесены потери и захвачены пленные.

Вчера авиация союзников атаковала объекты противника и Австрии и в Югославии, а также на западном побережье Италии. Средиземноморские воздушные силы союзников совершили около 1.800 самолетовылетов. Авиация противника в течение дня совершила более 100 самолетовылетов над районом боев.

В Центральной части Средиземного моря французские легкие военные корабли встретили небольшой караван судов противника и потопили 3, а возможно — 4 неприятельских судна.

зультате которых противнику нанесены потери и захвачены пленные.

В результате которых противнику нанесены потери и захвачены пленные.

В результате которых противнику нанесены потери и захвачены пленные.

Положение в Трансильвании

СТАМБУЛ, 19 марта. (ТАСС). По поступившим сюда сведениям, бухарестские и будапештские власти делают все, чтобы разжечь национальную рознь и вражду между населением Трансильвании. Однако в последнее время среди населения Трансильвании распространяется антифашистские листовки на венгерском и румынском языках, направленные против румынских и венгерских властей.

В одной из таких листовок говорится, что профашистские правительства Будапешта и Бухареста направляют одну часть насе-

ления на другую. Но народы Трансильвании ненавидят фашистский режим. Никакой вражды между румынскими и венгерскими народами нет.

Румынская и венгерская полиция произвела многочисленные аресты среди населения Южной и Северной Трансильвании. За последнее время в Северной Трансильвании было арестовано более 1.000 человек, многие из которых обвиняются в попытке установить связь с партизанами Прикарпатской Украины.

Налет американских бомбардировщиков на районы Франкфурта

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Штаб американских вооруженных сил на Европейском театре операций сообщил, что значительные соединения американских бомбардировщиков атаковали военные объекты в районе Франкфурта. Термин «значительные соединения» означает, что в операции участвовало от 250 до 500 бомбардировщиков.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 19 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 19 марта английские бомбардировщики в сопровождении истребителей совершили налет на военные объекты в Северной Франции.

Вечером 19 марта крупные соединения американской авиации совершили ряд налетов на военные объекты Па-де-Кале.

ИЗВЕРЖЕНИЕ ВЕЗУВИЯ

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Неаполя, что начавшееся 24 часа тому назад извержение Везувия становится все более и более серьезным и, несомненно, превзошло по своим размерам все извержения этого вулкана

после 1906 года. По мнению специалистов, еще рано предсказывать, прекратится ли извержение, не причинив ущерба. До последнего времени не было необходимости принимать меры по эвакуации населения, однако положение становится все более серьезным.

ставить малярийной станции к 25 марта списки работников, болевших ранее малярией, для того, чтобы предохранить их от повторных заболеваний путем лечения и обеспечить соответствующими медикаментами.

Если на территории предприятий или вблизи их имеются каналы, водоемы, заболоченность (в радиусе полутора километров), в которых летом стоит вода, следует предусмотреть необходимые расходы на ликвидацию их путем засыпки, отвода воды или осушения. В случае, если этого выполнить нельзя, предусмотреть потребное количество ядов для периодической обработки их.

Каждое предприятие, совхоз, колхоз, а в городе — горкомхоз должны иметь планы противомаларийных мероприятий.

Надо помнить, что малярия — опасная болезнь, особенно в обстановке войны, когда требуется здоровое пополнение для героической Красной Армии и для напряженной работы в тылу. Поэтому проведение противомаларийных мероприятий должно быть уделено самое серьезное внимание.

С. ПАХОМОВ,

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Расхитительница продуктов

Установлено, что буфетчица железнодорожной школы № 44 гр. Копылова расхищает продукты, поступающие для завтраков детям-школьникам. Об этом неоднократно сообщалось орсу, где начальником Комнатный, но мер им никаких не принимается.

Был случай, когда заведующий хозяйством школы т. Сахаров, местком и учителя установили, что Копылова взяла лично для себя более 30 булочек. Акт об этом направлен был начальнику орса. И что же? Потребован объяснения от Копыловой, орс на этом свое расследование закончил. А булочки продолжают исчезать, как и прежде. Мало того, Копылова издевательски спрашивает учеников:

— Ну, что — сняли меня с работы? Коллектив школы требует от орса немедленно убрать из буфета расхитительницу Копылову.

Н. ВЛАДИМИРОВ.

В МАЛЕНЬКОЙ СТОЛОВОЙ БОЛЬШИЕ БЕЗОБРАЗИЯ

В селе Чкалово имеется столовая райпотребсоюза. Прикреплены к ней преимущественно одиночки. Руководители Чкаловского райпотребсоюза не учитывают этого обстоятельства. Столовая работает из рук вон плохо. В часы, установленные для обеда, столовая часто бывает закрыта. Не работает она и в выходные дни.

Плохо здесь и качество приготовляемой пищи. К сожалению, из руководителей райпотребсоюза, ни работников столовой не утруждают себя устранением недостатков.

М. СТЕПАНОВ.

По примеру бейнеткорцев

Сейчас, когда наша героическая Красная Армия победно идет на запад, советские люди, находящиеся в глубоком тылу, прячут все силы к тому, чтобы оказать наибольшую помощь защитникам родины в разгроме врага.

Образцы высокого патриотизма показали колхозники Октябрьского района. В ответ на обращение бейнеткорцев они развернули работу по досрочной уплате военной налога за 1944 год.

Член колхоза «Урнек» Сагит Бектурев внес досрочно всю причитающуюся с него сумму налога в размере 1980 рублей. Шалабай Нугуманов из сельхозартели «Бердик» внес 1320 руб. Так же поступил член колхоза «Кенес» — Мекен Смаилов, который не только сам внес налог полностью и привлек к этому других колхозников. Равняясь по нему, десятки других патриотов родины досрочно рассчитались с государством по военному налогу.

За короткий срок в Есильском сельсовете поступило военного налога 43 тысяч рублей.

Почин передовых колхозников Октябрьского района должен быть широко похвачен другими районами.

К. АМАНЖОЛОВ, налоговый инспектор Октябрьского райфинотдела

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА

Сев.-Каз. облторг извещает руководителей подсобных хозяйств организаций граждан города о том, что в облторг поступили для реализации огородные удобрения под морковь, свеклу, помидоры, картофель и др. корнеплоды. Огородные удобрения упакованы специально в трехкилограммовые пакеты. При пакете имеется указание способа употребления, что дает возможность правильно его использовать.

В связи с ограниченным поступлением этого удобрения облторгдел рекомендует руководителям подсобных хозяйств и организациям дать заявки на потребное количество в целях ускорения его получения. Продажа будет производиться только наличный расчет в магазинах: № 8 — Ленина, 9, № 43 — Советский базар, № 44 — Колхозный базар, № 48 — Станционный базар. За справками обращаться по телефону 7—11 и 4—14.

Северо-Казахстанской облкомторг сортофонд требуется на постоянную работу гл. агроном, агроном, экономист по учету, бухгалтер. Обращаться: Пушкин 94. Госсортофонд.

Срочно требуется зоотехник на пастбищную работу. Обращаться: ул. Круской, 39, Зооветтехникум.